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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 38 DEL 25/07/2017

OGGETTO:  PRESENTAZIONE  DELLO  SCHEMA  DEL  DOCUMENTO  UNICO  DI 
PROGRAMMAZIONE (DUP) 2018 – 2020 .

L’anno  duemiladiciassette il  giorno venticinque del  mese di  luglio alle ore 20:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio, diramato  nei  modi  e  nei tempi prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

VACCARI ALBERTO 
BRINA HALLER MICHELE ERNESTO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
GUIDETTI SIMONA 
SILINGARDI GIANFRANCO 
MAGNANI FRANCESCO 
ANCESCHI GIUSEPPE EROS 
SASSI MONIS 
BERTOLANI SARA 
DAVIDDI GIUSEPPE 
MATTIOLI ROBERTO 
LUPPI ANNALITA 
MANELLI FABIO 
MACCHIONI PAOLO 
MONTELAGHI ALBERTO 
STANZIONE ALESSANDRO 
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Presenti N. 13 Assenti N. 4
Hanno  giustificato  l’assenza  i  consiglieri:  Anceschi  Giuseppe  Eros,  Bertolani  Sara, 
Macchioni Paolo, Stanzione Alessandro.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Silingardi Gianfranco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n.13

Sono,  altresì,  presenti  il  vice  sindaco  Cassinadri  Marco  e  l’ assessore non 
consigliere Blengeri Graziella.

Illustra  l’argomento  il  Vicesindaco  Cassinadri  Marco  come  da  trascrizione 
sottoriportata:

CASSINADRI -Vicesindaco 
“Grazie presidente.  
Con il punto in oggetto, ossia la  presentazione dello schema del DUP 2018-2020, si da 
seguito alle disposizioni di legge, che prevedono che il 30 luglio di ciascun anno la Giunta 
presenti al Consiglio comunale  il DUP, con le conseguenti deliberazioni. 
Entro poi il 15 novembre, con lo schema di delibera del bilancio  previsionale, la Giunta 
presenterà  sempre  al  Consiglio   la  nota  di  aggiornamento  sempre  del  DUP stesso. 
Ricordiamo nuovamente che il DUP ha carattere generale, e costituisce la linea  strategica 
ed operativa dell'ente. 
Si segnala infine che eventuali osservazioni da parte dei consiglieri possono presentarsi 
entro il 15 ottobre di quest'anno.
Quindi in cartella avete trovato tutto il DUP, che è in buona sostanza composto da tutti gli  
allegati per un totale di 239 pagine, e avete tempo, ribadisco, fino al 15 di ottobre, è giusto 
che  lo  sappiate,  affinché  possiate  presentare  eventuali  osservazioni   e  quant'altro,  in 
quanto  entro  il  15  novembre,  quando  si  delibererà  appunto  lo  schema  di  bilancio  di 
previsione, la Giunta presenterà nuovamente al Consiglio  l'aggiornamento del DUP con le 
integrazioni o meno che i consiglieri riterranno opportuno presentare. 

PRESIDENTE  
Grazie vicesindaco Cassinadri. 
Il punto n. 4 non va in votazione, passiamo quindi al successivo”.

Oggetto: PRESENTAZIONE  DELLO  SCHEMA  DEL  DOCUMENTO  UNICO  DI 
PROGRAMMAZIONE (DUP) 2018 – 2020 

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che con  D.Lgs.  n.  118  del  23.06.2011  sono  state  recate  disposizioni  in 
materia di armonizzazione dei sistemi contabili e degli schemi di bilancio delle Regioni,  
degli enti locali e dei loro organismi; 

VISTO l’art. 170 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 “Testo unico delle leggi 
sull'ordinamento degli Enti Locali”, relativamente all’approvazione del bilancio annuale di 
previsione nonché alla programmazione finanziaria degli enti locali, stabilisce:
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“1. Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta al Consiglio il Documento unico di  
programmazione per le conseguenti deliberazioni. Entro il 15 novembre di ciascun anno,  
con lo  schema di  delibera  del  bilancio  di  previsione finanziario,  la  Giunta presenta  al  
Consiglio la nota di aggiornamento del Documento unico di programmazione …” .
2. Il  Documento unico di  programmazione ha carattere generale e costituisce la guida  
strategica ed operativa dell'ente.”

ESAMINATA la deliberazione della Giunta Comunale n.  65  del  13 luglio 2017 con la 
quale è stato approvato lo schema di Documento Unico di Programmazione (DUP);

presenta al Consiglio comunale 

• il  Documento  Unico  di  Programmazione  per  gli  anni  2018-2020,  allegato  alla 
presente deliberazione per farne parte integrante e sostanziale. Tale documento ha 
rilevanza programmatoria e di indirizzo dell’azione amministrativa e gestionale.

• Eventuali osservazioni da parte dei Consiglieri Comunali sono da presentarsi entro 
il 15 ottobre.

• Una  copia del  presente  provvedimento sarà  trasmessa al Revisore dei conti e  ai 
Responsabili dei Servizi.

• Il presente atto è soggetto a pubblicazione ai sensi dell’art.23 comma 1, lett d) del 
D. Lgs 14 marzo n.33.



      C O M U N E  D I  C A S A L G R A N D E
PROVINCIA DI REGGIO NELL’EMILIA

Cod. Fisc. e Partita IVA 00284720356  -  Piazza Martiri della Libertà, 1 C.A.P. 42013 

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
SILINGARDI GIANFRANCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


